ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE INGENIERIA EN MECANICA Y CIENCIAS DE LA PRODUCCIÓN
EXAMEN FINAL – ESTIMACION DE COSTOS DE LA PRODUCCIÓN

NOMBRE:_____________________________________________________________________________

I. PARTE TEORICA (15 puntos) Responder con esferográfico, cualquier borrón o tachón invalidara su respuesta.
A. Los sistemas tradicionales de costeo son:
a. Sistema por ordenes de trabajo y sistema basado en actividad
b. Sistema por ordenes de trabajo y sistema por acumulación de procesos
c. Sistema basado en actividad y sistema por acumulación de procesos
d. Sistema estándar, promedio y PEPS
e. Sistema por ordenes de trabajo, sistema basado en actividad y sistema por acumulación de procesos
B. Se dice que un proceso de producción está subcosteado si:
a. El costo real asignado es igual al costo estándar asignado
b. El costo real asignado es menor al costo estándar asignado
c. El costo real asignado es mayor al costo estándar asignado
d. No existe costo estándar
e. No existe costo real asignado
C. El sistema de costeo que trabaja con varias tasa de asignación se denomina
a. Sistema por acumulación de procesos
b. Sistema Peps
c. Sistema estándar
d. Sistema por ordenes de trabajo
e. Sistema promedio
D. Si la compañía mantiene desperdicios totales debajo de los desperdicios normales permitidos por el proceso de calidad, se concluye
a. La empresa tiene altos gastos de desperdicio.
b. La empresa debe mejorar el proceso de producción para eliminar desperdicios.
c. La empresa debe mantener el proceso de producción.
d. La compañía puede bajar los costos y bajar por precios.
e. Hace falta información para poder concluir algo.
E. Se considera desperdicio normal:
a. Mermas que son evitable, y que se dan debido al descuido en el proceso de producción
b. Mermas que son partes corrientes del proceso de producción
c. Mermas totales de la empresa
d. Unidades en buen estado que aun no se venden
e. Unidades compradas para la re-venta
II. Industrial ROBLE S.A. se dedica a la realización de anaqueles, posee dos tipos de productos. Los anaqueles de MDF y los anaqueles de guayacán,  en el año 2011 se resumen la información de las ventas y costos del negocio (20 puntos)


La MOD se prorrateo en función de las horas de trabajo en cada tipo de mueble, mientras que los GIF se prorratean en función del costo primo de producción.
a. Encuentre la tasa de MOD
b. Encuentre la tasa de GIF
c. Encuentre el costo de producción de cada tipo de mueble
d. Concluya si los precios de ventas están de acorde a los costos calculados en el literal anterior o si la compañía debe hacer algún cambio.

III. Industrial Arena se dedica a la producción y distribución de escritorios de línea  ejecutivo y presidencial. La compañía conoce que la realización de sus productos estrellas necesitan invertir en materia prima de alta calidad, mano de obra especializada y otros gastos indirectos de la fabricación. A finales del segundo trimestre del año 2012, la empresa presento la siguiente información (20 puntos)




Se conoce que el material directo usado varía dependiendo tipo de línea de producto, así mismo la línea ejecutiva utiliza una mano de obra de menor calificación que la que utiliza la línea presidencial. Los gastos indirectos se prorratean en función del costo de mano de obra directa.
a. Calcule el costo Unitario de producción para cada línea de producto 
b. Calcule el precio de venta de cada línea de producto, asumiendo que la compañía mantiene una política de ganancia sobre el costo del 40%
c. Calcule el costo de la mercadería no vendida a finales del mes de junio.
La compañía no se encuentra conforme con los resultados por lo que decide revisar sus GIF y nota que no es correcto seguir utilizando como base de asignación del costo de mano de obra directa. Así que decide dividir el GIF es 5 áreas:
[image: ]
d. Calcule la tasa de GIF para cada área y encuentre el nuevo costo de fabricación con esta nueva asignación
e. Calcule el nuevo precio de venta, ¿Considera que la compañía tiene algún problema en cuanto a  la producción de alguna de sus líneas? ¿Por qué?

IV. La empresa TEJIDOS S.A. se dedica a la fabricación de telas, el proceso de producción comprende cuatro secciones de producción: tinturado, cardado, tejido y acabado. En el departamento de tinturado se emplea como recurso principal la fibra acrílica, que en conjunto con la mano de obra directa y el resto de gastos indirectos de fabricación componen el costo de producción de las telas.  La empresa emplea un costeo por acumulación de procesos y le han pedido a usted como Contralor de la compañía que realice algunos cálculos de costos, los mismos que se deberán basar de acuerdo al sistema de costeo promedio.  (15 puntos)

El jefe de producción le comenta que el 90% de las unidades empezadas en el periodo terminan en óptimas condiciones para ser transferidas a la siguiente sección, por otro lado estadísticamente usted también sabe que el 17,5% de las unidades pendientes por contabilizar en un periodo acaban siendo parte del inventario al final de ese mismo periodo. La fibra acrílica se añade al inicio del periodo, mientras que el resto de insumos se añaden uniformemente durante todo el proceso. El departamento de control de calidad también le informa que la revisión de las unidades dañadas se realiza cuando la producción está terminada. Históricamente usted también sabe que la compañía tiene una tasa de daño normal del 8% de las unidades buenas. De acuerdo a la siguiente información presentada para el mes de agosto del 2011.
	TEJIDOS S.A. :  Departamento de Teñido
	Unidades
	Fibra 
	Costos

	
	físicas
	Acrílica
	Conversión

	Producción en proceso, inventario inicial
	5.000
	$ 25 x unid
	$ 65.33 x unid

	      Grado de terminación del inventario inicial
	 
	?
	75%

	Empezado durante el periodo
	15.000
	 
	 

	Unidades buenas terminadas y transferidas durante el periodo
	?
	 
	 

	Producción en proceso, inventario final
	?
	 
	 

	     Grado de terminación del inventario final
	 
	?
	75%

	Costos totales añadidos durante el periodo
	 
	$ 438.000
	$ 694.000

	Daños normales como un % de las unidades buenas
	?
	 
	 

	Grado de terminación de los daños normales
	 
	?
	?

	Grado de terminación de los daños anormales
	 
	?
	?



· Utilizando el método promedio, calcule el costo total de la producción terminada, y el costo unitario.
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MDFGUAYACANTOTAL

Precio de venta145,00$        560,00$        

Unidades producidas1.000,00       780,00          

Unidades vendidas900,00          600,00          

Costo de materia prima180,00$        300,00$        

Horas de MOD totales8.000,00       5.000,00       

Costo Total de MOD26.000,00$     

Costo de GIF90.000,00$     


Hoja_de_c_lculo_de_Microsoft_Office_Excel1.xlsx
Hoja1

				MDF		GUAYACAN		TOTAL

		Precio de venta		$    145.00		$    560.00

		Unidades producidas		1,000.00		780.00

		Unidades vendidas		900.00		600.00

		Costo de materia prima		$    180.00		$    300.00

		Horas de MOD totales		8,000.00		5,000.00

		Costo Total de MOD						$    26,000.00

		Costo de GIF						$    90,000.00
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Linea 

Ejecutiva

Linea 

Presidencial

Unidades producidas1.500               250                   

Unidades vendidas1.200               125                   

Material Directo usado36.750,00$     10.000,00$     

Mano de obra usada22.500,00$     3.750,00$       

GIF337.500,00$  56.250,00$     


Hoja_de_c_lculo_de_Microsoft_Office_Excel2.xlsx
Hoja1

				Linea Ejecutiva		Linea Presidencial

		Unidades producidas		1,500		250

		Unidades vendidas		1,200		125

		Material Directo usado		$    36,750.00		$    10,000.00

		Mano de obra usada		$    22,500.00		$    3,750.00

		GIF		$    337,500.00		$    56,250.00
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Base de asignaciónUso

GIF - CORTADO90.000,00$     Piezas cortadas180.000 piezas (60% Linea Ejecutiva, 40% Linea 

GIF - ENSAMBLE23.000,00$     Horas maquinas

27.600 horas maquinas (20% Linea Ejecutiva, 80% 

Linea presidencial)

GIF - LAQUEADO18.050,00$     Horas MOD (no especializada)

90.250 horas de mano de obra no especializada 

(50% cada linea)

GIF - DETALLE160.000,00$  Horas MOD (especializada)

16.000 horas de mano de obra especializada (10% 

linea ejecutiva, 90% linea presidencial)

GIF - EMBALAJE102.700,00$  Horas MOD (no especializada)

90.250 horas de mano de obra no especializada 

(50% cada linea)

TOTAL GIF393.750,00$  
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